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LABLACE DONUSUMLERI

Bu denklemin ¢cozimuiindeki kokler degiskenlerin
yatiskin hal degerleridir.

TANIM:

Laplace dontistimlerinin Matermatiksel olarak tanima :
f(t) fonksiyonunun Laplace’1

LIF(O)] = F(s) = [, f(t)e =t dt (1)

F(s fonksiyonu f{t) fonksiyonun laplace’dur.



Laplace donuistimler1 sadece dogrusal denklemlere uygulanabilir.
Ozellikleri asagidaki gibidir:

==

Lla, fi(t) + azfo(t)] = j ay fi(t) + ayfolt)]e = dt

o

[ m] [ m]

= j alflfr}e‘ffdﬁj a,fp(t)e =t dt (2)
=a, | fi()e tdt+a, | f(t)e = dt
J J
Lla, fi(t) + axf2(t)] = a, LIf (0)] + a; L[f>(¢)]

Esitlik (2) bir dogrusal islemin Laplace gosterimidir.



Bazi Fonksiyonlarin Laplace Dontisiimleri

FONKSIYON BRAFK DONGSUM
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ORNEK
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~ baslangi¢ kosuluna gore ¢oziiniiz

of
“ + ¥ = 1 3 {01 =
dt
Esitligin her iki vaninin

nirsa
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8 x{a} ~ %{0) + x{(s) =

5
5 x{g) + %{8) =

5
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H{B}) = e

diferansivel denklemini x(ﬂ}%é

Laplace déniisiimi

ali-—



arpan zra ayirma islepi va larsas
j b4 H
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Yukaridaki esitlik s ile carpilirsa H

{s+1}) 5+1

=0 icin A=1 bulunur.:
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Benzer sekilde {s+l) ile Carpilirsas
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Kok bﬁlunﬂ?sa;;ts;lb = 0, s=-1 olur.Denkleade her

iki tarafda s=-1 verilir ve B=-1 olur.
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Ters Laplace daniisimi alinirsa;

Flt) = 1 - @t



